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ACTA DE SESION ORDINARIA Nº 014 CONCEJO MUNICIPAL 

CELEBRADA EL DIA MIÉRCOLES 8 DE ABRIL DE 2009 
 
 
  En Villarrica, transcurrido 8 días del mes de Abril de 2009, siendo las 08:45 hrs. 
el  ALCALDE DE LA COMUNA DE VILLARRICA  SR. PABLO ASTETE MERMOUD, da inicio en el 
nombre de Dios y la Patria a la Sesión Ordinaria Nº 014 de Concejo Municipal, en el Salón 
Auditórium de la I. Municipalidad de Villarrica.- 
 
ASISTENTES: 
  
Miembros Concejo Municipal: 
 
  RENE RUBESKA BALBOA 
  GERMÁN VERGARA LAGOS 
  LETICIA GALLARDO SALAZAR 
  VÍCTOR DURAN RIVERA 
  JUAN BELLO VELASQUEZ 
  MIRTA ULLOA BAEZA 

 

  Secretario de Concejo y Ministro de Fe: se encuentra presente y actúa como tal, el 
Secretario Municipal Titular Néstor Burgos Riquelme. 
   
 I.- APROBACION ACTAS ANTERIORES: 
  
 Se aprueba el Acta Ordinaria Nº 12  con la siguiente observación: 
 
  La Concejal Sra. Leticia Gallardo señala que en la página 5 Nº 3 donde se habla de los 
tubos se refiere al Liceo Politécnico, no al Araucanía. En la página 7 Nº 4 se refiere a 
organizaciones de discapacitados. 
  
 
II.- PRESENTACIÓN DE ASOCIACIÓN DE MUNICIPIOS TURÍSTICOS: ALCALDE DE 
CURARREHUE. 
 
  Se presenta el Alcalde de Curarrehue Sr. Héctor Carrasco quien viene a exponer 
algunos temas relacionados como Asociación de Municipios Turísticos. Comienza haciendo 
una reseña de la fundación de esta Asociación, indicando que en el año 1992 se partió y los 
objetivos iníciales decían relación con mejorar el paso Huahún y el puesto Fronterizo; pero 
con el tiempo al incorporarse Panguipulli se perdió el norte de la asociación. 
 
 Esta Asociación esta ahora paralizada y la idea es como reactivamos la Asociación o si 
definitivamente se le pone término. El tema del paso fronterizo de alguna u otra manera esta 
agotado por cuanto esta en pleno proceso constructivo; pero hay un tema importante y no 
menor que es el cuidar el mediambiente, lo cual es muy preocupante. Se vienen proyectos de 
una mina de piedra pomes en Curarrehue para producir cemento, tenemos la contaminación 
del lago Villarrica, la intensión de construir represas en Panguipuilli y en Villarrica entre otros. 
También esta el tema de promocionar a la Asociación a nivel incluso comunal como ser a 
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través de una copa en futbol o basquetbol o de cualquier otra disciplina masiva que permita 
hacer una competencia intercomunal para entregar una copa Asociación de Municipios 
Turísticos y así darla a conocer en la población de las respectivas comunas. 
 
 El Alcalde Sr. Astete plantea que él esta dispuesto a ayudar y colaborar, pero no 
dispone de tiempo completo para dedicar a la Asociación por cuanto debe preocuparse de 
atender los problemas de la comuna. Sugiere que el Alcalde Carrasco en su calidad de 
Presidente convoque a una reunión de los 4 Alcaldes para discutir y analizar este tema y 
definir si se continua o no, y si se continua ver que temas se continúan. 
 
 La Concejal Sra. Mirta Ulloa señala que lo mejor es mantenerse unidos por cuanto hay 
temas que son comunes a la zona, donde entre otros se pueden postular proyectos 
intercomunales como ser el tema de caminos. 
 
 El Alcalde Sr. Carrasco indica que él ha conversado con los Concejos Comunales de 
Panguipulli, Pucón y Curarrehue, quienes están de acuerdo en que la Asociación continúe con 
nuevos bríos. Estima que el tema central es la ecología para ello se hará una reunión 
ampliada con los 4 concejos en el mes de Mayo en Panguipulli; sugiere además que cada 
Concejo designe un Concejal permanente para que participe de estas asambleas de consejo 
directivo. Otro tema dice relación con ampliar el territorio con municipios de Argentina que 
sean colindantes con nuestros municipios para ofrecer paquetes turísticos comunes 
mediante una guía turística solo de esta asociación; entre otros colocar señaléticas en los 
accesos a las comunas que indiquen que están entrando a la zona de las Municipalidades 
Turísticas. 
 
 El Concejal Rubeska plantea la importancia de el trabajo Asociado, pero dentro de eso 
hay que considerar otros temas más como pedir entre los 4 municipios un hospital de mejor 
categoría para Villarrica; igualmente le parece sorprendente que aún desde el año 1992 no 
haya sido posible aún tener pavimentado el acceso a Mamuil Malal cuando en cosa de un par 
de años se obtuvo la pavimentación del camino a Pedregoso. 
 
 El Concejal Durán señala que por la expertis que tiene, el ofrece su colaboración en lo 
que pueda ayudar, dentro de esto él se ha contactado con el Secretario Ejecutivo de la 
Asociación para ofrecer esta ayuda. También agrega que tiene tres iniciativas o propuestas 
que hacer a este respecto, entre ellos solicitar un aumento de los caudales ecológicos de los 
ríos. Por otro lado propone la creación de equipos en conjunto de trabajo para la evaluación 
de megaproyectos.  Finalmente el tema de los lagos, para el estudio de los mismos. 
 
  La Concejal Sra. Leticia Gallardo plantea la importancia de continuar trabajando 
asociados, de obtener y postular a proyectos de más envergadura, la necesidad de mejorar el 
trato al turista desde la llegada a la aduana por parte de los funcionarios, la necesidad de 
hacer marketing; la necesidad de atender problemas de inundaciones comunes en todas 
nuestras comunas; la necesidad de capacitar a funcionarios en un segundo idioma como el 
ingles, más aún cuando nos decimos que somos comunas turísticas. 
 
  El Concejal Sr. Germán Vergara parte felicitando al Alcalde de Curarrehue y plantea 
que a su modo de ver uno de los principales temas es el mejoramiento de caminos; otro 
temas trabajar en los Deptos. de Educación de las comunas para trabajar con los niños en 
temas de mejoramiento de la cultura de trato humano, de cuidado del medio ambiente, pero 
a mediano plazo; lo mismo en el tema deporte entre las comunas. 
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  El Alcalde Sr. Astete le da todo el apoyo a las iniciativas de esta Asociación, donde el 
importante el trabajo de protección del medio ambiente, el tema educativo y por sobre todo 
el trabajar proyectos en conjunto como ser el tema puentes y caminos. Se vio el empeño que 
le puso el ex Alcalde Carlos Barra quien al final fue quedando solo porque los Alcalde en 
general no le respondieron, eso hay que cambiarlo. 
 
  El Concejal Juan Bello plantea la importancia del trabajo asociativo para ver buscar la 
solución de problemas en conjunto, especialmente en sectores que limitan entre comunas 
donde quedan personas en tierra de nadie; lo que dificulta atender sus necesidades. El 
cuidado ecológico sigue siendo elemental y básico, nos afecta a todos y nos interesa a todos. 
 
  El Alcalde Sr. Astete plantea que dentro de estos temas se esta en Villarrica 
trabajando en la conformación de un Pladeco Turístico con la Universidad Católica de 
Villarrica. 
 
III.- VARIOS: 
  

La Concejal Sra. Leticia Gallardo, hace uso de la palabra para exponer los siguientes 
puntos varios: 

1. Consulta respecto a consulta de la Subdere de si el Municipio esta interesado en 
contar con un canal de TV municipal, ella hizo llegar una encuesta al Concejo que le 
hicieron entrega en la reunión de la AMRA. 

a. El Alcalde Sr. Astete señala que se esta solicitando más información al 
respecto. 

b. Harold Manríquez, Periodista de RRPP plantea que el costo de implementación 
es menor y les permite comunicar a la comunidad de forma rápida lo que se 
esta haciendo en la comuna, incluso pensar en hacer las sesiones de Concejo 
grabadas. 

c. El Concejal Rubeska plantea que este es un tema delicado por cuanto se 
pueden generar conflictos a nivel de comunidad, además se debe cautelar que 
este canal tenga alguna imparcialidad que es difícil que la tenga. 

2. Consulta si se envió la carta al Director del Hospital de apoyo a la construcción de 
nuevo Hospital.  

a. El Secretario Municipal informa que no se ha enviado a la fecha. 
 

3. Plantea los riesgos que se producen en el puente por la circulación de camiones 
cargados con material que no tienen la precaución de cubrir bien los áridos y estos 
van cayendo a la vía. Solicita mayos fiscalización, al igual que hacerse cargo de la 
limpieza de la vía. 

4. Solicita mayor fiscalización a los camiones de la CCU que descargan su mercadería en 
calle Isabel Riquelme en la vereda. 

a. El Sr. Alcalde señala que se oficiara a Carabineros para pedir mayor 
fiscalización en estos temas. 
 

5. Hay varios hoyos en la salida de Villarrica a Ñancul, solicita se reparen o se gestione su 
reparación. 

6. Quiere felicitar al Alcalde por la forma como se llevo el proceso eleccionario de un 
nuevo delegado en Lican ray donde gano el Sr, Ronal Seiffert, confía en que se hará 
un buen trabajo beneficioso para la comunidad. 
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7. Solicita que en Lican Ray se finalice la construcción del portal existente y se le haga la 
mantención que corresponda. 

8. Solicita se instale un tubo de alcantarilla en el sector de Malloco norte, en el acceso a 
mano izquierda. A esto se considere la conexión de la luminaria. 

a. El Sr. Alcalde solicita se le haga llegar la carta solicitud porque este tema no lo 
ha visto. 

 
  El Concejal Sr. Víctor Durán, hace uso de la palabra para exponer los siguientes 
puntos varios: 
 

1. Respecto al último tema de la Concejal Gallardo, converso con la comunidad y les 
indico que deben hacer llegar la carta formal. 

2. Envió una solicitud para un sector llamado el Arco de Piedra, la agente solicita que se 
proteja el sector y se facilite el acceso. En este momento hay un muelle turístico 
ubicado a tres metros del lago. La idea es solicitar algún tipo de concesión a la 
Armada para el Municipio. 

3. Hasta el día lunes 07 de abril, no se ha ingresado ningún antecedente respecto a la 
concesión marítima para el proyecto de Parque Urbano y esto es importante por los 
recursos que están aprobados. 

a. El Sr. Alcalde explica que la carpeta con los antecedentes llegaron, pero tiene 
un error y se le iban a enviar de vuelta al consultor para que lo corrija.  

4. Le acompaña Héctor Cea, Ingeniero en maderas quien esta elaborando el proyecto 
del Centro Tecnológico de la Madera. 

a. El Sr. Alcalde indica que le interesa que este tema y le ha solicitado a Munnir 
Saphier y Marcia Castillo que se coordinen para ver este tema y hacer una 
presentación al Concejo. 

b. El Concejal reitera la importancia para los artesanos de contar con una 
asesoría especializada en el tema e idealmente con una oficina y un asesor. 

c. El Sr. Alcalde reitera que para este tema le ha pedido a Munnir Saphier y 
Marcia Castillo que se coordinen, esto por cuanto de momento el municipio 
no cuenta con recursos para implementar una nueva oficina y menos para 
contratar nuevos profesionales. 

 
  Se presenta la SECPLAN Sra. Ximena Peña quien expone que en este tema del Parque 
Urbano hay dos observaciones que nunca se han subsanado, una de ellas es la concesión 
marítima, donde el consultor se demoro más de un año en remitir los antecedentes. Estos 
antecedentes vienen incorrectos, con una superficie mayor a lo que se aprobó en su 
momento en la COREMA y con actividades económicas distintas a las aprobadas inicialmente. 
Se cito al consultor Sr. Oliva, quien converso y trabajo con el Sr. Jaime Betancour; se llevo la 
información corregida con el objeto de rectificar la documentación. El consultor solicito se le 
reenviara las carpetas con los antecedentes para incorporar los nuevos. 
 

5. Solicita se constituya una comisión de estudio a la propuesta de postes y cableados en 
al comuna para su análisis y posterior aprobación; ya lo converso con la CGE y Plug 
and Play quienes están muy interesados en el tema. 

a. La Sra. Ximena Peña solicita que antes de hacer algunas acciones se converse 
primero con la Municipalidad porque en este tema puntual hay duplicidad de 
acciones. 

b. El Concejal señala que el como Concejal puede reunirse con quien lo estime 
pertinente y para ello no requiere contar con autorización previa de nadie. 
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6. En cuanto al catastro de muelles, no esta de acuerdo con la respuesta que le entrego 
el Administrador Municipal, quien le señalo que se hará la coordinación con quien 
corresponda para hacer el catastro. El ya fue a conversar con la Capitanía de puerto y 
le solicitaron que hicieran llegar las fotos y nombre del dueño del muelle. 

a. El Administrador Municipal señala que se ha conversado con la capitanía de 
puerto, pero es un tema que les compete a ellos. 

7. Asistió al inicio académico de la Universidad Católica de Villarrica quienes tiene un 
plan muy potente de desarrollo para la comuna que seria conveniente conocer. 

a. El Sr. Alcalde señala que próximamente, producto de una invitación, vendrá a 
concejo don Fernando Barrows, Director de la Sede de la Universidad Católica 
en Villarrica, para analizar el tema del Pladeco y el futuro Pladetur donde se 
podrán conversar estos temas. 
 

8. Quiere reiterar lo que solicito por mail respecto a fijar metas transitorias mientras se 
trabaja en la reformulación del Pladeco. 

a. El Sr. Alcalde señala que se ha trabajado este tema al interior del municipio y 
se tienen clara las líneas de trabajo para distintas unidades municipales; las 
que se pueden en el mes de mayo venir a exponer al Concejo. 

 
 
 El Concejal Sr. Germán Vergara hace uso de la palabra para exponer los siguientes 
puntos varios: 
 

1. Plantea a situación que ocurre en la ciudad con distintos sitios eriazos y casas 
abandonadas que ni siquiera cuentan con un cerco. 

a. El Concejal Durán agrega que es interesante colocar cercos, primero la 
Municipalidad puede solicitar el cierre del sitio y si pese a ser notificados no 
cierran puede declarar ese sitio abandonado y esto implica pagar más 
contribuciones. 
 

2. Solicita fijar una hora para carga y descarga camiones en la zona céntrica, 
especialmente en la zona de los supermercados. 

a. El Sr. Alcalde indica que es un tema de fiscalización porque los horarios en la 
ordenanza están, a futuro con los Inspectores Municipales se van a retomar 
estás fiscalizaciones. Hay que destacar que en esta temporada la fiscalización 
fue buena. 
Pasando a otro tema, la presencia de Carabineros también contribuyo a 
reducir los delitos. 
 

3. Solicita se pueda dar un espacio en la radios de la comuna para que Carabineros 
pueda dar a la comunidad sugerencias de cuidado y autocuidado para prevenir 
delitos. 

4. Recientemente en Rancagua converso con varios Carabineros y posteriormente con el 
Mayor de Carabineros en Villarrica, para gestionar la venida del orfeón de 
Carabineros dentro de la semana de Aniversario de Villarrica, venida que sería sin 
costo para el Municipio. Si no fuese posible venir en Abril seria en Mayo. 

 
 
 
 



     
               SECRETARIA MUNICIPAL   
  Página 6 de 11 

DESCARGADO DE www.villarrica.org  
ORIGINAL EN SECRETARIA MUNICIPAL  

MUNICIPALIDAD DE VILLARRICA 

  El Concejal Sr. Juan Bello, hace uso de la palabra para exponer los siguientes puntos 
varios: 
 

1. Mantiene su preocupación por la situación contractual de la gente de aseo en la 
comuna, quienes están contratadas a honorarios, por tanto no tiene previsión frente 
a eventuales accidentes. Tampoco cuentan con todos los implementos de seguridad 
para prestar esta labor. 

a. El Sr. Alcalde plantea que esta es una situación de transición mientras dura la 
nueva licitación y se adjudica; también se dieron las instrucciones para la 
contratación de un seguro colectivo mientras dure esta etapa de transición. 

b. El Administrador Municipal ratifica lo señalado por el Sr. Alcalde y agrega que 
administrativamente es la única forma de mantener a estas personas mientras 
se resuelve la licitación y por otro lado a todos se les entrego sus implementos 
de seguridad, lo que ocurre es que no lo usan. 
 

2. Consulta respecto a que a sucedido con el tema del sitio del terreno cedido al 
Municipio por el Centro de Madres Santa Laura en Lican Ray. Le interesa que se zanje 
definitivamente el tema con la comunidad con un proyecto beneficioso para la 
comunidad. 

a. La Concejal Sra. Gallardo reitera solicitud de acercar a las partes en disputa del 
Centro de Madre en forma definitiva buscando un objetico común que les 
una. 
 

3. Consulta si se han tenido conversaciones con la Empresa Luna Express, por cuanto el 
ha conversado con ellos y solicita que el Concejo los reciba para exponer que es lo 
que quieren hacer en la comuna, siendo básicamente un Rodoviario. 

a. El Sr. Alcalde indica que vinieron a hablar con el pero no los puedo recibir y le 
solicito que lo vieran con Munnir Saphier; ellos no han hecho llegar ninguna 
propuesta concreta de este anteproyecto, deben hacerlo llegar para ver la 
legalidad del mismo, una vez visto y definido este tema se puede traer al 
Concejo. 
 

4. Hace cerca de 20 días solicito un informe por escrito de los ingresos y gastos de la 
semana de la Chilenidad y un informe de los vehículos arrendados que a la fecha no 
han llegado, reitera su solicitud. Dentro de esto mismo consulta si los vehículos 
arrendados se aparcan en la municipalidad. 

a. El Sr. Alcalde señala que en este momento se esta evaluando si es más 
conveniente comprar más vehículos para reponer los que ya no dan más o 
arrendar. En este momento tenemos varios vehículos en malas condiciones y 
básicamente es por el poco cuidado que tienen de ellos algunos choferes 
municipales. Si esta evaluación indica que es más conveniente arrendar, 
entonces en vez de pasar una propuesta de leasing para adquirir nuevos 
vehículos, se cambia por arriendo. 

b. El Administrador Municipal señala que arrendar no es más barato, pero hay 
otros temas que dicen relación con los seguros por eventuales accidentes. Es 
necesario considerar que el arriendo mensual es más caro, que hay 
funcionarios municipales que su nombramiento dice chofer y no se les puede 
destinar a otra cosa que no sea conducir, también es necesario considerar que 
muchos de los choferes han aprendido a conducir en los mismos vehículos 
fiscales.  
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Una de las situaciones que se va a abordar ahora es hacer una medición a los 
distintos choferes para ver sus capacidades. 

c. El Sr. Alcalde explica que ya impartió instrucciones de retirar como choferes a 
funcionarios que han probado no ser los más aptos para conducir. 

 
  La Concejal Sra. Mirta Ulloa, hace uso de la palabra para exponer los siguientes 
puntos varios: 
 

1. Las políticas del gobierno no las podemos considerar malas por que funcionarios 
puntuales no cumplen con sus funciones y que están al frente de maquinarias, esto 
ocurre en todo orden de cosas, como el tema de algunas empresas. 

2. El tema de los trabajadores de la empresa de aseo ya se toco previamente y se alegra 
que se este en vías a resolver. 

3. En la sesión anterior se vio el tema de las personas contratadas a honorarios, y le 
gustaría se pueda ver la forma de aumentar las plantas municipales para mejorar la 
situación de los funcionarios. 

a. Se explica por parte del Alcalde y del Secretario Municipal que es materia de 
Ley y que en este momento es facultad de los Alcaldes modificar las plantas, 
pero esta pendiente la dictación del reglamento del Articulo 121 de la 
Constitución que regulara este tema. 
 

4. Le plantearon de un colegio que hasta hace un tiempo atrás los alumnos que se 
quedaban al medio día eran acompañados por funcionarios paradocentes y luego se 
les incorporo un docente lo que ha dejado muy contentos a los apoderados y muy 
preocupados a los profesores. 

5. Le preocupa la falta de previsión y atención al tratamiento de aguas lluvias en las 
calles de Villarrica, donde llueve y las calles inmediatamente se inundan. Se requiere 
trabajar para tratar este tema. 

a. El Sr. Alcalde indica que se converso con don Juan García de Aguas Araucanía y 
se analizo la necesidad de  hacer un Plan Maestro de evacuación de aguas 
lluvias para la ciudad. Hay varios temas que se están igual trabajando y entre 
estos la limpieza y despeje de tubos y sumideros. 
 

6. Le preocupa la eventual represa que se busca construir en el Rio Tolten, quiere saber 
que esta sucediendo y se puede poner un recurso de protección para el Rio y a favor 
de todos los habitantes de la Comuna. 

a. El Sr. Alcalde señala que converso con la Directora de CONAMA quien le 
informo que no hay proyecto alguno ingresado a la CONAMA. 

b. El Concejal Durán señala que de acuerdo con el estudio de roles y otros 
antecedentes los derechos de agua se dieron en Pitrufquen; de Villarrica hay 
48 predios de Villarrica que se verán afectados. Se le han hecho llegar igual las 
cartas con las firmas que rechazan el proyecto, siendo el objetivo que no 
presenten este proyecto a estudio de impacto ambiental. 

c. El Sr. Alcalde da lectura a un informe del Asesor Jurídico respecto a derechos 
de agua de la Empresa AESGENER S.A. con miras a construir central 
hidroeléctrica y represamiento de aguas del Rio Tolten. 
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  El Concejal Sr. René Rubeska, hace uso de la palabra para exponer los siguientes 
puntos varios: 
 

1. Hay una competencia de Jeep Funrace este fin de semana, y el encargado esta 
solicitando una serie de elementos al municipio para llevar a cabo esta actividad y 
tiene un reclamo con el Adm. Municipal porque no le facilitaron todo lo pedido. 

a. El Adm. Municipal plantea que se converso con los encargados y el municipio 
le va a facilitar todo aquello que es posible facilitarle, actividad que esta 
enmarcada en el programa de aniversario de Villarrica. 
 

2. La noche anterior, todo el sector de la Diego Portales hacia SODIMAC esta cortado y 
sin luz, solicita se verifique el tema y no se repita la situación. 

 
 
  El Alcalde Sr. Pablo Astete, hace uso de la palabra para exponer los siguientes 
puntos varios: 
   

1. El día lunes 6 tuvo una reunión con el Ministro de OOPP para ver el tema central de la 
doble vía Villarrica a Freire; se le entregaron las fotos aéreas que tomo el Secretario 
Municipal donde se refleja expresamente los 15 km. De tacos que este verano se 
produjeron. 
Personalmente le planteo que más importante que tener una doble vía de Villarrica a 
Freire, más importante es contar con una segunda vía a Pucón por la 2ª faja, incluso 
más que por la actual vía a Pucón. 
Otro tema importante es el mejoramiento de las pasadas urbanas de Villarrica a 
Pucón desde Freire esto es calle Carrera y Epulef entre otros. 
También se le planteo la situación de la salida a Lican Ray, subida de Piedra, acceso a 
la 2ª Faja y mejoramiento frente a Llau Llau, a lo cual el Ministro le solicito a SEREMI 
que prepare el estudio correspondiente. 
Otro tema también planteado, dice relación con el acceso al nuevo puente, 
considerando eliminar una de las ciclovias para ensanchar al mismo. Lo segundo es 
ponerle nombre al puente nuevo. 

2. En una reunión en el CESCO, se le solicito formalmente que pueda asistir a sesión de 
Concejo un Consejero con derecho a voz, lo que hace en este momento; pone el tema 
en discusión. Sugiere igualmente invitar formalmente a la Vicepresidenta del Cesco 
más un consejero a una próxima reunión de Concejo para discutir este tema entre 
otros. 

3. Quiere presentar igual a Ronal Seiffer el nuevo delegado Municipal de Lican Ray quien 
fue elegido por una cantidad importante de personas de la localidad en un proceso 
democrático de votación popular voluntaria que fue ejemplar. Este procedimiento lo 
anuncio en su campaña y luego se le comunico públicamente a la comunidad, así 
también se dio amplia publicidad a este acto electora. 

a. El Sr. Ronal Seiffer se presenta, saluda al Concejo e indica que si bien es cierto 
en un comienzo el no se iba a presentar como candidato a delegado, 
finalmente lo hizo como una forma de darle continuidad al trabajo que se 
inicio en el verano. 
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IV.- APROBACIÓN Y SUSCRIPCIÓN DE CONVENIO CON EL CONSEJO NACIONAL DE CULTURA 
Y LAS ARTES PARA DISEÑO ARQUITECTONICO CENTRO CULTURAL. 
 
  Se presenta Ximena Peña, SECPLAN quien viene a exponer y solicitar el acuerdo de 
Concejo para que el Alcalde pueda firmar el convenio con el Consejo Nacional de la Cultura y 
las Artes para el Diseño Arquitectónico. El terreno postulado es donde esta actualmente el 
Club Náutico con un proyecto aprobado de M$600.000 
 
 La Concejal Gallardo señala que le parece bien esta iniciativa, pero solicita que se 
haga un proyecto más cercano y se le consulte a más personas para que este sea 
participativa y más empático a la realidad comunal. Solicita igualmente que se verifique que 
es lo que se esta haciendo y proponiendo. 
 

 A continuación se toma la votación: 
 

 Concejal Rubeska: Aprueba. 

 Concejal Gallardo: Aprueba. 

 Concejal Vergara: Aprueba. 

 Concejal Durán: Aprueba. 

 Concejal Bello: Aprueba. 

 Concejal Ulloa: Aprueba. 
 

  Se acuerda por la unanimidad del Concejo, la suscripción por parte del Alcalde en 
nombre del Municipio, del Convenio con el Concejo Nacional de la Cultura y las Artes para 
el Desarrollo Arquitectónico del Centro Cultural de Villarrica. 
     
V.- APROBACIÓN MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA Nº 2, DEPTO. SALUD MUNICIPAL. 
 
  Se presenta la Sra. Gloria Fernández, Directora del Consultorio Municipal quien viene 
a presentar la modificación presupuestaria Nº 2 que lo que hace es introducir ajustes a las 
cuentas de personal para cancelar una Bonificación al Bono de Escolaridad. Recursos que ya 
estaban considerados, pero ahora solo se están desagregando. 
 

A continuación se toma la votación: 
 

 Concejal Rubeska: Aprueba. 

 Concejal Gallardo: Aprueba. 

 Concejal Vergara: Aprueba. 

 Concejal Durán: Aprueba. 

 Concejal Bello: Aprueba. 

 Concejal Ulloa: Aprueba. 
 
 Se aprueba por unanimidad la modificación presupuestaria Nº2 del Depto. de Salud 
Municipal en los términos que fue presentada. 
 
 El Concejal Rubeska reitera los reclamos que se han recibido en cuanto a las demoras 
en la atención y la solicitud de horas para atención de la gente que viene del sector rural y 
que o no se las asignan o no los atienden cuando llegan. 
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 La Sra. Gloria Fernández señala que este tema se analizo y converso con los 
encargados rurales, a esto hay que agregar que cuando la gente rural llega después de la 
hora de citación no avisan de donde viene y en el SOME tampoco se les consulta. A quien 
llega atrasado se le espera 15 minuto y si llegan después de esa lapso de espera son atendido 
al final de las horas para no alterar al resto de los pacientes que si legaron a la hora. Se hará 
un boletín informativo para hacerlo llegar a la gente. 
 
  En el primer semestre se va a llamar a concurso público para darle estabilidad a los 
buenos funcionarios, con las bases que ya aprobó este concejo.  
 
  Se presenta el Sr. Gustavo Wachtendorff quien señala que se van a cumplir 
próximamente 6 años desde que Villarrica se declaro ZOIT, pero a la fecha esta pendiente la 
elaboración del POT (Plan de Ordenamiento Turístico) que debe redactarse en conjunto con 
Pucón. Pucón ya lo tiene y Villarrica no. Se ofrece para ello y colaborar. 
 
 Este POT debe estar considerado e integrado al estudio del nuevo Plano Regulador 
que este de momento trabajándose en la comuna. 
 
  La Sra. Ximena peña señala que la única unidad que puede redactar el POT es 
SERNATUR, no los municipios. 
 
  El Concejal Durán señala que como dice la Sra. Peña este POT debe ser elaborado por 
SERNATUR y para la ZOIT completa y no por comuna por separado, sugiere solicitar a 
SERNATUR para ver el estado actual de estos POT y en que esta la superposición legal con los 
planos reguladores. 
 
 El Sr. Wachtendorff informa que el encargado de este tema en SERNATUR es 
Alejandro Jerez. 
 
 El Sr. Alcalde señala que Ximena Peña actuara como contraparte del Municipio en 
este tema y por otro lado es un tema a incorporar en la agenda de trabajo con la Asociación 
de Municipio Turísticos. 
 
 
VI.- ACUERDO TRANSACCIÓN JUDICIAL: EMPRESA NADIA  MITSU MONTECINOS 
“CONSTRUCCIÓN GRADERÍAS PREFERENCIALES ESTADIO MUNICIPAL DE VILLARRICA”. 
 
 Se presenta el Asesor Jurídico Sr. Alejandro Billike para informar acerca de la 
demanda interpuesta por la empresa NADIA  MITSU MONTECINOS por la “CONSTRUCCIÓN 
GRADERÍAS PREFERENCIALES ESTADIO MUNICIPAL DE VILLARRICA” por M$15.000 más gastos 
por perjuicios y costas, por que la Municipalidad le contrato en forma directa la construcción 
de las graderías en el estadio Municipal de Villarrica y se la Municipalidad le indico en su 
momento que no le iban a cancelar por la falta en algunos procesos administrativos. La 
Empresa demando por el no pago el costo de a obra, más gastos por prejuicios y costas; 
finalmente se llego a un avenimiento y la empresa esta de acuerdo con que se le pague solo 
lo correspondiente al costo de los M$15.000 en tres cuotas a 30, 6ª y 90 días; renunciando a 
las costas y perjuicios. 
 
  El Sr. Alcalde solicita al Asesor Jurídico y al Secretario Municipal que se le solicité a 
Finanzas pueda cautelar la entrega de estos recursos en las fechas que se estipulen. 
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 A continuación se toma la votación: 
 

 Concejal Rubeska: Aprueba. 

 Concejal Gallardo: Aprueba. 

 Concejal Vergara: Aprueba. 

 Concejal Durán: Aprueba. 

 Concejal Bello: Aprueba. 

 Concejal Ulloa: Aprueba. 
 
  Se aprueba por la unanimidad del Concejo, el avenimiento de pago por demanda 
interpuesta por la Empresa NADIA  MITSU MONTECINOS por la “CONSTRUCCIÓN 
GRADERÍAS PREFERENCIALES ESTADIO MUNICIPAL DE VILLARRICA”. Avenimiento en el cual 
la empresa se allana a que se le cancele solo el monto adeudado de M$15.000 en tres 
cuotas (30, 60 y 90 días), renunciando a las costas y perjuicios. 
 
VII.- SELECCIONAR GANADORES MEDALLA GERONIMO DE ALDERETE 
 
   El Sr. Alcalde solicita a los Srs. Concejales que hagan llegar cada uno una propuesta de 
nombres para seleccionar al menos a tres personas que se hagan merecedoras de esta 
condecoración. La fecha de entrega de esta propuesta es el miércoles 15 de Abril para hacer 
la selección definitiva el miércoles 22 en reunión de Concejo; se debe hacer llegar el nombre 
y una justificación del porque se estima reúne los requisitos para ser merecedor de esta 
medalla. 
 
VIII.- CORRESPONDENCIA 
  

1. Memorandum Nº 97 de la DAF. 
 
 

Se da término a la sesión a la 13:30 hrs. 

 
                                                            NESTOR BURGOS RIQUELME 

                                             SECRETARIO MUNICIPAL 
             MINISTRO DE FE 


